



ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

...ΔΙΑΒΡΩΤΙΚΗ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΣΤΟΝ 10/28

Σύμφωνα με έρευνα, η επέκταση του διαδρόμου 10-28, που προβλέπεται να γίνει με επικωμάτωση του θαλάσσιου τμήματος σε μήκος 1.064 μέτρων και πλάτος 450, θα προκαλέσει διάβρωση των ακτών σε υπερδιπλάσιο μήκος, λόγω αλλαγής των θαλάσσιων ρευμάτων και της παράσυρσης χαλαρών υλικών. Υπολογίζεται ότι η ακτογραμμή της Περαίας και των Νέων Επιβατών θα διαβρώνεται κατά δύο με τρία μέτρα το χρόνο.

(Μακεδονία 12/4/2006)

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ: ΙΔΡΥΟΥΝ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΕΣ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Την έντονη αντίδραση των μηχανικών της Χαλκιδικής προκάλεσε η απόφαση της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης αν δημιουργήσει επιπλέον δύο πολεοδομικά γραφεία στην Κασσάνδρα και την Καλλικράτεια, τα οποία θα λειτουργούν με το ήδη υπάρχον προσωπικό της πολεοδομίας Ν.Μουδανίων. [...] Στην ανακοίνωσή της, η νομαρχιακή επιτροπή του ΤΕΕ Χαλκιδικής επισημαίνει ότι οι τρεις μονάδες δεν θα μπορούν να λειτουργούν ομαλά με το προσωπικό των Ν.Μουδανίων και θα προκύψουν λειτουργικά αδιέξοδα.

(Μακεδονία 12/4/2006)

ΠΑΝΩ ΑΠΟ 500 ΕΚ. ΕΥΡΩ ΠΕΡΥΣΙ ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΕΡΓΟΛΗΠΤΕΣ

Δεύτερη συνεχόμενη χρονιά κρίσης για τις περισσότερες κατασκευαστικές εταιρείες αποδείχθηκε το 2005, με βάση την εικόνα των αποτελεσμάτων των τεχνικών ομίλων που είναι εισηγμένοι στο ΧΑ [...] Υπολογίζεται ότι πέρσι τέτοιοι καιρό οι οφειλές του Δημοσίου μόνο προς στους μεγάλους ομίλους που απαρτίζουν την ανώτερη εργοληπτική τάξη ξεπερνούσαν τα 500 εκατ. ευρώ. Μπορεί στο διάστημα που μεσολάβησε μέχρι σήμερα να υπήρξε κάποια βελτίωση, ωστόσο ακόμα το Δημόσιο συνεχίζει να οφείλει στην ίδια ομάδα εταιρειών περίπου 350 εκατ. ευρώ.

(Ελευθεροτυπία 13/4/2006)

ΑΛΛΑΓΗ ΦΡΟΥΡΑΣ ΣΤΟΝ ΣΑΤΕ

Νέο διοικητικό συμβούλιο απέκτησε το Σάββατο ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ανωτάτων Τεχνικών Εταιρειών και ΕΠΕ μετά τις πρόσφατες αρχαιρεσίες του Συνδέσμου. Πρόεδρος εξελέγη ο κ. Γ. Βλάχος, γενικός γραμματέας ο κ. Μ. Σιούνας, αντιπρόεδροι οι κκ. Θ. Πιατίδης και Ξ. Καρκαντζός, αναπληρωτής γενικός γραμματέας ο κ. Κ. Μουτάφης και ταμίας ο κ. Δ. Σακέλλιος. Στο ΔΣ συμμετέχουν επίσης ως μέλη οι κκ. Μ. Βράιλας, Μ. Αλέπης, Π. Μαυροδάκος, Λ. Σταματίου και Ζ. Αθουσάκης.

(Κέρδος 12/4/2006)

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΕ

Εκπτώση μέχρι και 20% στις ιδιωτικές δαπάνες για χρήση ή και παραγωγή ενέργειας που παράγεται από Ανανεώσιμες Πηγές (ΑΠΕ) και επέ-

κταση στα 700 ευρώ από τα 500 που ισχύουν σήμερα της ανώτατης δαπάνης για εγκατάσταση καυστήρα φυσικού αερίου, περιλαμβάνει το πακέτο των φοροαπαλλαγών για την προώθηση των ΑΠΕ. Τα μέτρα ανακοίνωσε χθες ο υπουργός Ανάπτυξης Δ. Σιούφας.

(Καθημερινή 12/4/2006)

«ΞΕΠΑΓΩΜΑ» ΤΗΣ ΚΤΗΜΑΤΑΓΟΡΑΣ ΕΠΙΔΙΩΚΕΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Το «ξεπάγωμα» της κτηματαγοράς, κυρίως στον χώρο της αντιπαροχής, επιδιώκει η κυβέρνηση με την επικείμενη (έως τα μέσα Μαΐου) έκδοση τριών αποφάσεων από τον υφυπουργό Οικονομικών Α. Μπέζα. Αυτές θα διευκρινίζουν το καθεστώς που διαμορφώνεται πλέον στην αντιπαροχή μετά την εισαγωγή του ΦΠΑ στην οικοδομή, ενώ θα καθορίζουν και τις νέες αντικειμενικές τιμές των εκτός σχεδίου κτισμάτων καθώς και τις αυξημένες (κατά 30% κατά μέσον όρο) αντικειμενικές των αγροτεμαχίων.

(Εξημέρες 13/4/2006)

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΣ «ΘΗΣΑΥΡΟΣ» ΣΤΙΣ ΧΩΜΑΤΕΡΕΣ

Οι 40.000 τόνοι σκουπιδιών που βρίσκονται αυτές τις ημέρες διασκορπισμένοι στους δρόμους του Λεκανοπεδίου θα μπορούσαν, με την κατάλληλη επεξεργασία, να ηλεκτροδοτήσουν την Αθήνα για 14 συνεχόμενες ώρες ή να εξοικονομήσουν τα καύσιμα που χρειάζονται για να κινούνται ολόκληρο το 24ωρο 60 αρθρωτά λεωφορεία [...] Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Ελληνικής Εταιρείας Ανακύκλωσης, στη χώρα μας παράγονται περίπου 5,5 εκατομμύρια τόνοι σκουπιδιών ετησίως, δηλαδή γύρω στα 400 κιλά ανά άτομο - ο μέσος ευρωπαϊκός όρος είναι 365 κιλά. Και όμως το ποσοστό των... ελληνικών σκουπιδιών που, ημερησίως, δεν καταλήγει στις χωματερές και αξιοποιείται με οποιαδήποτε μέθοδο είναι μόλις το 0,2%.

(Τα Νέα 11/4/2006)

ΤΟ «ΝΟΜΠΕΛ» ΤΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΣΤΟΝ ΜΕΝΤΕΣ ΝΤΑ ΡΟΤΣΑ

«Το πιο σημαντικό είναι ότι το έργο μου γίνεται κατανοητό», έλεγε προχθές ο 78χρονος Βραζιλιάνος αρχιτέκτονας Πάουλο Μέντες ντα Ρότσα, που τιμήθηκε με το Βραβείο Pritzker για το 2006. Το Pritzker είναι το μεγαλύτερο αρχιτεκτονικό βραβείο και συνοδεύεται από χρηματικό έπαθλο 100.000 δολαρίων. Ο Μέντες ντα Ρότσα είναι ο δεύτερος Βραζιλιάνος, μετά τον Οσκαρ Ναϊμάγερ (1988), που βραβεύεται με Pritzker. Ο Πάουλο Μέντες ντα Ρότσα θα παραλάβει το βραβείο του στις 30 Μαΐου στην Κωνσταντινούπολη,

(Η Καθημερινή 11/4/2006)

ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ ΕΡΓΑ-ΚΛΕΙΔΙΑ

Το ξεμπλοκάρισμα της υποθαλάσσιας αρτηρίας Θεσσαλονίκης και του τμήματος Μαλιακός-Κλειδί του ΠΑΘΕ, των δύο μεγάλων έργων που θα κατασκευαστούν και με ιδιωτικά κεφάλαια, αναμένει μέχρι το Πάσχα το επιτελείο του Γιώργου Σουφλιά, ο οποίος θέτει σε βασική προτεραιότητα την προώθηση των επτά μεγάλων πακέτων οδι-

κών έργων που θα υλοποιηθούν με συμβάσεις παραχώρησης μέσα στο 2006. Ο υπουργός γνωρίζει ότι τα έργα αυτά, αξίας άνω των 7 δισεκατομμυρίων ευρώ, θα συμβάλλουν καθοριστικά στην ανάκαμψη του κατασκευαστικού κλάδου, που τα τελευταία δύο χρόνια μετράει απώλειες στα οικονομικά του στοιχεία, με μια πλειάδα εταιρειών να απειλούνται ακόμα και με λουκέτο, ενώ, ήδη, έχουν χάσει τη δουλειά τους περίπου 100.000 εργαζόμενοι, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Συνδέσμου Τεχνικών Εταιρειών Ανωτάτων Τάξεων, του Ινστιτούτου Οικονομίας και Κατασκευών και του Τεχνικού Επιμελητηρίου.

(Ημερησία 11/4/2006)

«ΜΠΑΡΑΖ» ΣΧΕΔΙΩΝ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Συνωστισμός σχεδίων παρατηρείται τελευταία σε ό,τι αφορά την ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης, με αιχμή του δόρατος την ανάπλαση του εκθεσιακού της κέντρου. Η τελευταία πρόταση έρχεται από τη Helexro. Ο πρόεδρος της εταιρείας Αριστοτέλης Θωμόπουλος, μιλώντας στο διήμερο συμπόσιο φορέων της Θεσσαλονίκης για την ανάπτυξη των πόλεων, αιφνιδίασε ανακινώντας πως και η Helexro ετοιμάζει δικό της σχέδιο ανάπλασης του Εκθεσιακού Κέντρου Θεσσαλονίκης. Εκπληκτος άκουσε την ανακοίνωση ο πρόεδρος της δεύτερης εταιρείας (της ΔΕΘ Α.Ε.) Δημήτρης Μπακατσέλος, διατυπώνοντας στο περιθώριο της εκδήλωσης την απορία: Με ποια ιδιότητα εκπονεί η Helexro τέτοιο σχέδιο, δεδομένου ότι δεν είναι αυτή η ιδιοκτήτρια της έκτασης του εκθεσιακού κέντρου, αλλά η ΔΕΘ.

(Ελευθεροτυπία 10/4/2006)

17 ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΑ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΝ ΟΙ ΜΕΓΑΛΟΙ ΔΗΜΟΙ ΤΗΣ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Δεκαεπτά στρατόπεδα και άλλες στρατιωτικές εγκαταστάσεις, που ξεπερνούν σε συνολική έκταση τα 1.500 στρέμματα, διεκδικούν σήμερα οι μεγάλοι δήμοι της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, για να στηρίξουν τα αναπτυξιακά τους σχέδια. Παρά το γεγονός ότι κάποιοι νομοί είναι από γεωγραφικής πλευράς παραμεθόριοι και, συνεπώς, η στρατιωτική παρουσία παραμένει έντονη, οι χώροι που έχουν αποδεσμευτεί από το Στρατό είναι σημαντικοί και οι δήμοι σπεύδουν να το εκμεταλλευτούν.

(Αγγελιοφόρος 10/4/2006)

ΣΤΟ ΚΕΝΟ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΗΜΙΥΠΑΙΘΡΙΟΥΣ

Σε καθεστώς παρανομίας εξακολουθούν να βρίσκονται χιλιάδες κατασκευαστές αλλά και αγοραστές ακινήτων εξαιτίας των αυθαιρεσιών στο θέμα των ημιυπαίθριων χώρων [...] Την ίδια στιγμή, όπως υποστηρίζουν εκπρόσωποι του Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος αλλά και των αρχιτεκτόνων, στο «κενό» θα πέσουν τα μέτρα που προωθεί με νομοσχέδιο το ΥΠΕΧΩΔΕ για την αντιμετώπιση των παρανομιών στους ημιυπαίθριους χώρους. Το νομοσχέδιο προβλέπει τη μείωση του ποσοστού κάλυψής τους από το 20% στο 15%, ωστόσο οι επιστήμονες εκφράζουν την εκτίμηση ότι αυτό δεν πρόκειται να εμποδίσει κανέναν από το να κλείσει τον ημιυπαίθριο χώρο του σπιτιού του.

(Αγγελιοφόρος 10/4/2006)